

2022年3月7日
星期一
星级编辑/蔡富根
组版/李静
校对/刘军

市场星报

出版单位 市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 合肥安博印务有限公司
地址 合肥市新站区物流路以南
板桥河以东
电话 0551-64278186

星报传媒
全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

建立养老护理员“黑名单制度”很有必要

■ 钱凤伟

日前,全国政协委员、中国中医科学院望京医院肛肠科主任安阿玥接受采访时认为,要提高养老从业人员综合素质。具体来看,首先,要建立养老护理员的“黑名单制度”。他说,“养老护理员在道德约束这方面,监督机制还不够。”(3月5日中国新闻网)

安阿玥委员说,“现在我们有个别报道,养老院有虐待老人的现象。有些人想把老人送到养老院,就产生一定疑虑。”实际上,对此民政部早就指出,在个别的养老机构、在个别的养老服务人员身上存在欺老虐老的行为,对这样的行为,我们坚持“零容忍”,对调查属实的坚决打击、绝不姑息,依法追究责任人法律责任;情节

恶劣的,依法依规在一定期限内实行业禁入措施。

对此,安阿玥委员表示,“我们要有这样的监督机制,还要对养老护理人员道德素养进行培训。”确实,服务老人,不仅要有一般的行业标准与职业规范,还尤其需要养老护理人员具备道德素养。唯有如此,才有服务老人不可或缺的耐心、周到、细致。“养老服务这个职业是一个非常辛苦的职业,它是一个辛苦活,更是一个良心活。”养老护理人员理应更加敬老爱老,否则,也就失去了从事养老服务的资格。

人口老龄化是贯穿我国21世纪的基本国情。专家指出,随着高龄老人的增加,很多老人需要得到专业的照护。

因此,现在民营机构纷纷参与养老事

业,当然应该鼓励,但同时要加强监管,在对养老护理员加强职业教育和法治教育、提升职业技能水平的同时,要进一步加强

对养老护理员的监督惩戒力度,对养老机构欺老虐老坚持“零容忍”。
另一方面,在目前大多数老人养老金不多,养老机构普遍面临费用紧张的情况下,也应给予政策上的倾斜和扶持,比如公共财政予以适当的补助。如安阿玥委员所说,“护理人员压力大,工作强度也高。”要提高养老护理从业人员的薪资待遇。还要对养老护理员进行多层次的培训评估,并对培训机构进行认定。同时,建立“黑名单制度”,以倒逼养老护理员素质的提高,于培育、发展充满爱心的养老事业,让老人们能够健康快乐地老有所养,显然更有必要。

热点冷评 | “春节放假10天”,何以有人欢喜有人忧

■ 郭元鹏

“春节假期7天,除去路上奔波的时间,也没几天好好与家人团聚、走亲访友。”今年两会期间,多位在苏全国人大代表建议,将春节、清明等中国传统节假日假期延长,不仅能平缓交通压力,拉动内需,更能彰显对传统文化的重视。(3月6日《现代快报》)

综合来看,不少全国人大代表都提出了“延长放假时间”的建议,主要集中在两个假期上,一个是建议将春节假期改成10天,一个是建议将清明假期改成5天。

“延长假期”对老百姓有不少好处,大家岂能不欢喜?事实上,从一些网民的跟帖来看,举双手欢迎的有之,反对的也不少。为何会出现“有人欢喜有人忧”

截然不同的两个对立群体?

这里就需要我们去关注一下“反对的声音”。赞成“延长假期”的群体多是公职单位的工作人员,假期延长对于他们当然是件好事,放假了也不会影响自己的收入。

反对“延长假期”的都是企业工人,因为“延长假期”就意味着他们的收入会减少。对于“多劳多得”的他们来说,多放一天假,就意味着少了一天工资。因此,假期越多工资收入就会越少。不是他们不需要“多点假期”,而是他们不想“降低收入”。

综合来看,反对“假期延长”并非是“假期太多”了。事实上,传统的7天春节假期确实“不够用”。“春节7天假对于

远离家乡的人来说尤其短暂,来回路上有的人就要花费两三天的时间,甚至赶不上和家人吃年夜饭。假期快结束时,要提前一天赶回工作地,与亲人团聚的温情还未捂热就要分离,这也成为每年最催泪的时刻。延长春节假期当然是有意义的事情。但是,如何破解“假期不够用”和“不想收入低”的矛盾,还需要多想办法,多些举措。

还有不少关于“延长假期”的建议,都说到了“拉动消费”。其实,拉动内需也罢,刺激消费也罢,关键在于“手里有多少钱”,而不完全在于“手里有多少假”。放假时间再长,没有足够的消费能力也不可能拉动消费,因此提升消费能力才是关键。

时事乱炖

从柴闪闪代表身上读懂奋斗者人生

■ 刘天放

在3月5日的十三届全国人大五次会议首场“代表通道”上,全国人大代表、中国邮政集团有限公司上海市邮区中心邮件接发员柴闪闪,分享了自己为国家建言献策、为劳动者代言发声的故事。他表示,在社会关怀下,自己成长为新时代的技术工。他愿通过一点一滴的履职,反映更多一线劳动者的所思所想所盼,和大家一起努力,共同拥有闪闪发光的人生。

18年前,柴闪闪中专毕业后只身从湖北老家到上海打拼,干起扛包裹的转运员……他埋头学习,抓住机遇,从一名普通农民工成长为青年业务骨干。他把全国2600多个地名熟记于心,每天1万多袋邮件经他之手,快速准确地奔赴全国各地。他于2018年当选全国人大代表,他的奋斗故事,不断被人们热议。

柴闪闪始终铭记身上“人大代表”四个字的分量,他不断给自己充电,提升履职的能力。四年来,作为全国人大代表,他深入基层走访调研,倾听各层面普通劳

动者的心声。他反复酝酿,认真准备代表建议,每次参加两会,他都会把人民的嘱托和期盼带到北京,带到中央。今年两会,他的建议是规范外包类灵活用工。

尽管荣誉闪闪发光,但柴闪闪始终奋战在工作一线,还在业余时间参加公益活动,以志愿者身份穿梭在城市之中,寄出期待,签收美好。

柴闪闪曾说:工作环境好了,机会多了,报酬就高了。他通过不懈努力,使自己从众多劳动者中脱颖而出,还被选为全国人大代表。但他的代表身份,不是任何人“赏赐”的,而是靠自己的拼搏奋斗得来。这证明,干一行、爱一行,成为各行各业的“追梦人”,就有可能实现自己的梦想,让自己的人生更精彩。

新时代是奋斗者的时代,也是追梦人的舞台。柴闪闪这位来自基层的“草根”代表、快递小哥,为我们演绎了一个追梦人的奋斗故事。

非常道

学会欣赏别人 你会更优秀

生活中,我们发现别人的缺点很容易,难得的是懂得主动认可别人的优点。为人处世,要有一双善于发现美的眼睛。卓越的人,从不吝啬对他人的掌声。你今日给出的掌声,会促使你变得更好,并在未来某个时刻,以某种方式给你以生命的回声。 @人民日报

微声音

冰墩墩雪容融成爆款 是因审美自信

全国政协委员、中国美术家协会主席范迪安认为,从冬奥会开闭幕式的中国式浪漫到“顶流”冰墩墩雪容融,都体现了从容的文化自信。冰墩墩不仅视觉可爱,还与大众有情感交流;雪容融色彩温暖,与残疾人运动员有情感默契。对它们的喜爱,源于对民族审美文化的认同。 @人民日报